



△筆者姊妹（右、左），與老當益壯的雙親其樂融融。

終身以公職自許

— 尹鳳鑾的修道歷程

◎ 尹鳳如

每次的公職人員甄試，尤其高、普考，都有好幾萬人參加，但是錄取率總感覺偏低。

而且應考的學歷要高中以上，以目前參加考試的人來看，碩士、博士也比比皆是；這麼多

的人應考，而且高學歷的人更是佔了大部份，都想取得公家機關的職位，而擠破了頭，只爲了希望將來生活有保障，過著不愁吃、不愁穿的日子，公職人員有這麼迷人嗎？有多少人名落孫山！我們家就有一位

標準的公職人員——大姊。她學歷不很高，也沒有經過高普考試，但是她是一位很優秀爲上天辦事的人，後學自稱他是真正公職人員。她的服務是全方位的，舉凡婚喪喜慶等皆包含在內，尤其道親們若遇到內心有困難的事，也都會找她一吐爲快，使得她常常會跟著別人一起分享喜怒哀樂。除了工作有效率外，態度又非常親切。收費一切全免，茶點招待是當然的，有時還會送點小禮物，像這樣的人不知那裏還可以找到。

她的生命裏沒有別的，只有道務，頭腦就像最新的六八八電腦一般，裝滿了求道人的名單，個人、家庭及一切狀況，還有計畫表，成全進度表等。每年歲末是她最忙碌的時刻，要爲下年度的班務做準備，操心也是必然的，因爲眾生難度

，一種課程要如何設計才能合乎那麼多人的需要，往往在她絞盡腦汁而不得其門時，會找後學提供一些意見，寒暑假是別人在休息，她也要不停地想，那些人是可以去上忠恕學院，因為根據以往的經驗，只要能上忠恕學院，就有希望走上修道的路程，進而成爲道中幹部，所以地方的中堅份子出於忠恕學院的不在少數，而由大姊介紹的也不勝枚舉，南部開發的道場，好像也是她生命的那一部份，每次南下都有她的份，有幾次因身體不適，而未能前往，使得南部道親非問個究竟不可。

三十幾年來她跟隨著陳老點傳師寶玉和林點傳師添裕修辦道，無怨無悔，把生命和時間皆奉獻給道親，一心只有道親的喜怒哀樂，沒有自己的春秋冬，在人事的掌握更是瞭

如指掌，每位道親家中的成員，那些還未成全的，一個也逃不過她那心細如髮的掌握，娶進門的要一起出來，嫁過去的還要繼續追縱，她的腦海裏非常清楚，一點也不會弄錯，而且緊迫釘人，爲的是希望大家都能齊登法舟，真正得到齊家修行的目標。

修道的好處唯有身歷其境的人才能體會，那種內外潔淨的感覺是筆墨難以形容的，大姊早就有所領悟，希望我們弟弟七人也能與她相偕走這段修道的旅程，成全是她的天職，她把每一位弟妹皆送進忠恕學院，嫁一個就成全一個，娶一個就多一個助手。雖然不是每個人苟能有始有終，但也對道有基本的概念，第三代的成全是她另一個目標，第二代成全第三代是她善於應用資源的方式之一。

由一件事情可知她對道有堅定的信心，並有「唯有修道不誤人」的理念。通常我們要成全道親清口茹素，其過程大致是先讓其明理，然後漸進學習素食至清口，雖然每個人的時間不盡相同，但方法大同小異，但是當後學還一知半覺的情況下，大姊就鼓勵後學立清口願，以免後患，因此後學在不很明朗的情況下，就毅然的做決定，也因此能走到現在還不想回頭。若不是她的真知卓見，絕對不會有現在的後學我。大姊對道的無限真誠，不是這有限的筆紙所能盡述，她是這有限的筆紙所能盡述，她那種使命感和責任感也是很多人望塵莫及的，今天一貫道場能遍及全世界，被世界各國認同，就是有這些只爲公不爲私的人在推動，才使得蓮花處處開。